



Parlamentul României
Senat
Întrebare

Adresată: Domnului Angel TÎLVĂR
Ministrul Apărării Naționale
Din partea: Senator Adrian HATOS
Circumscripția electorală: Nr. 5, BIHOR
Grup parlamentar: PNL
Ședința Senatului din data de: 9 aprilie 2024

Obiectul întrebării: *Necesitatea unor modificări legislative în domeniul apărării în vederea consolidării cadrului legal în fața noilor amenințări la adresa securității naționale*

Stimate Doamnă Ministru,

Șeful Statului Major al Apărării din România, generalul Gheorghiță Vlad, a semnalat - într-un interviu - necesitatea modificării a patru legi esențiale pentru ca armata să poată doborî eficient dronele străine care intră ilegal în spațiul aerian al țării. Problema legislativă a devenit evidentă după ce, între august și decembrie 2023, au fost raportate incidente cu drone sau fragmente ale acestora în Delta Dunării.

Cele patru legi care necesită actualizare sunt:

- Legea Apărării Naționale - Adoptată în 1994 și modificată ultima dată în 2011, trebuie revizuită pentru a reflecta nevoile actuale ale apărării naționale în contextul modern, inclusiv acțiunea structurii naționale de forțe pe timp de pace și în situații de criză sau de război.
- Legea de organizare și funcționare a Ministerului Apărării Naționale - Adoptată în 2006 și modificată ultima dată în 2017, trebuie actualizată pentru a asigura funcționarea eficientă a Ministerului Apărării în contextul noilor provocări de securitate.
- Legea privind Regimul Armelor și Munițiilor - Adoptată în 2011, reglementează

posesia și utilizarea armelor și munițiilor de către forțele armate pe teritoriul României. Modificările propuse ar putea include clarificări privind utilizarea armamentului în cazul interceptării dronelor.

- Legea privind combaterea Mijloacelor Aeriene - Adoptată în 2001 și modificată în 2004, stabilește procedurile pentru interceptarea și neutralizarea aeronavelor care utilizează neautorizat spațiul aerian al României. Generalul Vlad sugerează că dronelor nu ar trebui să li se aplice aceleași proceduri ca și aeronavelor pilotate, ci ar trebui tratate mai degrabă ca muniție sau alte mijloace de atac, pentru a permite o reacție mai rapidă și eficientă.

Aceste actualizări sunt considerate esențiale pentru a îmbunătăți capacitatea de apărare a României în fața noilor amenințări și pentru a asigura o reacție rapidă și adecvată în situații de criză. În contextul conflictului din Ucraina și al potențialelor amenințări la adresa securității naționale și regionale, eficiența legislației în domeniul apărării este crucială pentru protecția țării.

În consecință, *întrebările pe care doresc să vi le adresez, Domnule Ministru, sunt următoarele:*

1. *Dacă MAPN are intenția de a introduce în Parlament modificările legislative necesare pentru doborârea dronelor militare care încalcă spațiul aerian al României?*
2. *Care sunt măsurile pe care le are în vedere MAPN pentru a îmbunătăți dotarea forțelor antiaeriene astfel încât să aibă posibilitatea tehnică de a doborî dronele militare care încalcă spațiul aerian al țării?*

Vă mulțumesc!

Solicít răspuns scris.

Cu stimă,

Adrian HATOS

Senator PNL

Circumscripția electorală nr. 5 - BIHOR